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AL SIGNOR  SINDACO 

DEL COMUNE DI CEFALÙ 
 

e p.c.                      Al  Presidente del Consiglio Comunale di 

CEFALU’ 

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi dell’art. 41 del regolamento del Consiglio Comunale, in merito 

all’utilizzo dei locali comunali ex Enel ubicati in Piazza Cristoforo Colombo, da parte degli 

artisti di strada. 
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali del gruppo denominato “Cefalù Terzo Millennio”; 

PREMESSO CHE: 

 In data 10 Giugno 2021, il Responsabile del Settore Attività Produttive e Patrimonio a seguito delle 

richieste pervenute tra il Mese di Marzo ed il Mese Maggio, rilasciava alle Associazioni “Artisti e 

Artigiani All’Opera”, “Ipotesi Espressive” e “Le Due Sicilie”, l’occupazione di suolo pubblico per la 

collocazione di complessivi nove (9) banchetti espositivi, ubicati tra la Via Bagni Cicerone, Via 

Lungomare Giardina e Porta Ossuna lato teatro “Salvatore CICERO”; 

 gli stessi, esercitano la vendita al dettaglio di oggettistica a vario titolo, in pieno contrasto con quanto 

previsto dal regolamento Cosap e dal Codice della strada come già evidenziato nel Luglio 2017; 

 la Pubblica Amministrazione nel rispetto delle regole, dovrebbe tutelare le attività commerciali 

presenti nel territorio, che oltre alla pressione fiscale nazionale, dai canoni di affitto, dai tributi locali 

(IMU e TARI), risultano mortificate dalla presenza di tali attività abusive che creano sistemi di 

concorrenza impari; 

RILEVATO 

dalla documentazione fotografica pervenuta da parte dei cittadini di Cefalù, i banchetti espositivi 

delle Associazioni, risultano senza alcun titolo, ubicati all’interno dell’immobile ex Enel acquisto dal 

Comune di Cefalù, posto in prossimità dell’isola ecologica di Piazza Cristoforo Colombo; 

INTERROGANO 

la S.V. sulla questioni di seguito riportate: 

1. Se le aree di suolo pubblico rilasciate dal Settore Attività Produttive e Patrimonio (Concessioni 

2303 – 2304 e 2305 del 10 Giugno 2021) alle Associazioni “Artisti e Artigiani all’Opera”, 

“Ipotesi Espressive” e “Le Due Sicilie”, ricadono su suolo di competenza comunale o Demanio 

Marittimo; 
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2. A che titolo un rappresentante dell’Associazioni, sia in possesso delle chiavi di accesso del 

cancello posto sulla Piazza Cristoforo Colombo e dei locali ex Enel, bene pubblico acquistato 

dall’Amministrazione Comunale per altre finalità e non per il deposito dei banchetti espositivi 

utilizzati dalle Associazioni “Artisti e Artigiani all’Opera”, “Ipotesi Espressive” e “Le Due 

Sicilie”. 

  

Pertanto, si richiede di far pervenire risposta scritta, secondo quanto previsto dall’art. 44 del 

Regolamento del Consiglio Comunale.  

Cefalù li 04 Agosto 2021   

 F.to _______________________ 

 

 ________________________ 

 

 ________________________ 

 

 ________________________ 

 

 ________________________ 

  


